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Örök pünkösd.
Nagy keresztyén ünnepeink közül egyik sem 

igazán ünnep, addig, amíg az a külső történelmi 
esemény, amely körül kialakultak, nem válik a 
hívők szívében élménnyé, belső tapasztalattá. Nincs 
karácsonyunk addig, amíg a szívünkben is meg 
nem született a Krisztus; virágvasárnapunk addig, 
amíg királlyá nem lesz az életünk fölött; nincsen 
nagypéntekünk addig, amíg meg nem feszíttettünk 
nincsen ; búsvétunk, amíg föl nem támadtunk vele ; 
nincs áldozócsütörtökünk sem addig, amíg Mesterünk 
és Megváltónk nyomában mi is meg nem állítot­
tuk a mennyország felé vivő utat. De azt min­
denki azonnal Iá ja, hogy mindezek a kifejezések 
csak képes értelemben veendők; szent kiábrázolá­
sok. amelyek egy egyszer megtörtént és soha többé 
a maga történelmi valóságában nem ismétlődhető 
eseménynek a képével jeleznek és magyaráznak 
egy folyvást megismétlődhető belső, lelki folyamatot.

A pünkösd az egyetlen nagy ünnepünk, amely­
nek történelmi magva, a Szentlélek kitöltetése, 
nemcsak képleges, hanem valódi, lényegi értelem­
ben is megismétlődhetik, sőt meg kell hogy ismét­
lődjék minden hívő keresztyén szívben. Mert a 
pünkösd nem azt jelenti, hogy a Krisztus egyházá­
nak egyszer megadatott a Lélek tüzes ajándéka s 
azután soha nem adatik meg többé valóságosan, 
csak képlegesen. Ellenkezőleg, a pünkösd azt jelenti, 
hogy a mennyből a földre megindult egy áldott tüz- 
folyam, amely azóta soha ki nem apadó, sőt a mi 
szemünk láttára még csak egyre növekvő gazdag­
sággal zuhog bele az anyaszentegyház életébe s 
gyújt fel, világosít meg, tisztít meg és hevít izzó 
fehérre egyre több és több keresztyén szívet.

Minden napon megismétlődhetik mindnyájunk 
számára a Lélek kitöltetése : tehát minden pünkösd 
ünnepen is, tehát ezen a main is.

Ez a Krisztus egyházának örök ajándéka és 
halhatatlan reménysége. Magyar református egy­
házunké is ez. Az egyház minden egyéb élettevé­
kenysége nem egyéb, mint alkalom készítése a 
Szentlélek új meg új kitöltetései, nagy és reálisan 
ismétlődő pünkösdök számára.

Könyörögjünk tusakodva, hogy amit zsinatunk

pünkösd előtt végzett, azt a pünkösd Lelke fogadja 
el a pünkösd ünnepében és azután is új kitöltetései 
alkalmául. R. I.

„Mindnyájan egyakarattal.“
Piros pünkösd napján visszaszáll a lelkünk 

az ígéretes múltba, hol csodás gyorsasággal alakul 
ki a világtörténelem egyik legnagyobb eseménye; 
a keresztyén öntudatra ébredés l Mert, hogy az 
első pünkösd ünnepén néhány apostoli lelkületű 
tanítvány a názáreti Jézus nevével neki vág az 
ó-világ irdatlan pusztaságainak s a csodákat teremtő 
keresztyén kultúra számára önfeláldozó hősiesség­
gel készíti elő a talajt, bizonyára annak lehet 
tulajdonítani, hogy a pünkösdi hit hatása alatt 
lobbot vet bennök a krisztusi öntudat, mely ellen­
állhatatlanul kényszeríti őket a leghősiesebb bizony­
ságtételre s a legáldásosabb társadalmi tevékeny­
ségre !

A világtörténelem nem mutat fel sehol sem 
oly dicső példát, mint a Krisztus tanítványaiét; 
kik fegyvertelenül, erőszak nélkül, csupán az Ige, 
a szeretet Evangéliomának a birtokában megren­
dítik a megvénhedt világot, hogy széthulló romjai 
helyére oda építsék a kibékítő szeretet s az ember­
testvériség nyájas otthonait! . . .

Ha történeti dokumentumokkal nem szolgálna 
a Biblia — hiába él s munkálkodik a keresztyén 
világszellem —, talán kételkedve lehetne fogadni 
azt az állítást, miszerint az első pünkösdkor dől 
el az a nagy és nehéz kérdés: akar-e az emberi­
ség az erkölcsi újjászületés útjára lépni, vagy 
visszasülyed az embertelenséggel határos állatias- 
ság több ezeréves hínárjába ? !

A világon átzengő zúgó szél tisztító ereje; 
a tüzes nyelvek forrongást támasztó lelkesítő 
beszéde: a tanítványok vértanúi elszántsága meg­
teremtette a legnagyobb csodát e földön, az első 
pünkösdkor „valának mindnyájan egyakarattal 
Apostolok cselekedetei 2. r. 1. v. Isteni eredmény; 
korszakokra kiható valláserkölcsi átalakulás; új 
fejlődés számára utat hasító, végtelen tért nyitó,
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megtestesült gondolat: ,volánok mindnyájan egy-
akarattal.“ , •

Míg agyoncsépelt jelszóvá nem lett az a His­
tóriai igazság; míg, mint a megújult elet villamos- 
szikrája beleégette magát az öntudatra ebre 
magvar lelkek világába, addig az egyéni, társadalmi 
erők harmonikus összekapcsolódásában a keresz- 
tyénség diadalmas előretörésének kétségbevonha­
tatlan bizonyítéka rejlett! . . .

Egyakarattal mi mindent alkothattak azok, kik 
a Krisztusban találták lel minden reményeik meg­
valósulását ? ! . . .

Megdöntötték a pogány hitrendszert; az egyen­
súlyozott emberi jogok és kötelességekben a töké­
letes társadalmi életnek az alapjait rakták le 
beláthatatlan időre; áthidr 1:ik a szociális ellen­
tétek szédítő mélységeit; (j tárták a tudás mono­
polizált ősi forrásait; megépítették az egyéni igaz 
hit templomát, honnan megizmosodva, áldást 
terjesztve áradt ki az újjászületett emberi é et, 
mindent . . . mind nt . . . egy egész világot terem­
tettek a közös, egybeolvasztó szent akarattal. . . .

Lehet-e ennél nagyobb, fenségesebb bizonyí­
téka az isteni erő érvényesülésének különösen 
akkor, midőn hit által leszünk részesei az isteni 
kegyelemnek s a krisztusi szellem mindent ntlogu 
gazdagságának?! ...

Hogy piros pünkösd napján elárvult magyar 
rónaságok felett fájón sír az ének: hogy az ünnepi 
harangszó kongásában nemzeti, társadalmi, felekezeti 
keserűség, csalódás hömpölyög át a gyilkos fegy­
verekkel őrzött határokon; hogy itt bent tűzhely 
körül anyagi, lelki gondok légiói vívnak kemény 
csatát s a naponkénti meghasonlás bomlasztó 
szelleme terjeszkedik legyőzhetetlen hatalommal; 
hogy a templomaink falai' között gyengén csörge­
dez az egyháziasság, a valláserkölesiség nélkülöz­
hetetlen élete; hogy az egész emberiségre lidérc­
nyomást gyakorló atheismus tökéletes ellensúlyo­
zása gyanánt nem tud megszületni a Hit és Szol­
gálat egyetemes szent szövetsége . . . vájjon a 
pünkösdi erők teljességére, az egyakarat csodát 
teremtő hatalmára mutatnak-é e bántó jelenségek !...

Amily mértékben romboljuk, temetjük a tör­
ténelmi keresztyénség traditióit, éppoly mértékben 
nyújtunk segédkezet annak a retrográd szellemnek, 
mely leplezetlen vakmerőséggel követeli korlátlan 
érzéki, természeti jogainak az érvényesülését!

Pedig nekünk, evangéliomi keresztyéneknek, a 
pünkösdi lélek világosságától, füzétől áthatva az 
erjesztő kovász szerepét kell betöltenünk ebben a 
szélsőséges határok között vajúdó társadalmi élet­
ben ; nemcsak a Krisztus szenvedésének vérrel 
festett palástjába kell öltözködnünk, hanem a rette­
netes megaláztatások felett győzedelmeskedő örök 
élet Fejedelmének pótolhatatlan útra valójával kell 
a legválságosabb viszonyok közé is elindulni, hogy 
mindenben s mindenütt a Krisztus lelke, világuralma 
örök időkre biztosíttassák!

Ehhez a szent misszióhoz; meg nem érdemelt 
isteni megbízatáshoz; világot hódító nagy tervünk 
megvalósításához nem kell más, mint pünkösdi

lélek: az egy és közös akarat acélos ereje; törhe­
tetlen egysége; megalkuvást, halál félelmet kikü­
szöbölő “erkölcsi bátorsága s a tépelődö, nyugtalan­
kodó emberiség számára új irányt mutató, töké­
letes élet lehetőséget nyújtó komoly eltökéltsége!

Mivel ez az Erő, ez a lélek még mindig hiány­
zik belőlünk s a vi ágot átható szélnek csak a 
zúgását halljuk, vájjon nem boldogabb volt-é a 
kiválasztottak serege kétezer évvel ezelőtt, mikor 
az írás szerint: ..valának mindnyájan egyakamt- 
tal.“ ? !

Nemzetünk, valláserkölcsi életünk apostolai, 
hű munkásai imádkozzatok pünkösd ünnepén az 
új világot teremtő egyakarat isteni leikéért!

Melkó István.

Fi

Falusi kurátor, gazdasági tanácsos.
Kedves ünnep folyt le 1 iszalökön, folyó hú 

9-én. a községházán tartott képviselőtestületi dísz- 
gyűlésen, ahol a járás főszolgabírája, dr. Kubassy 
Béla, Béni József ref. egyházgondnoknak közgazda- 
sági érdemei elismeréséül, a legmagasabb helyről 
jött kitüntetést, gazdasági tanácsossá történt kine- 
veztetésének okmányát nyújtotta át elismerő szavak 
kíséretében. Az ünnepeltet a ref. egyház nevében 
Bartlia László esperes, a róna. katli. egyház nevé­
ben Desewffy Elemér plébános üdvözölte. Nem 
akarok a csupán V. elemi osztályt végzett, egyszerű 
körülmények között élő földmívesgazda gazda-ági 
érdemeiről emlékezni, csak annyit kívánok róla. 
mint mély vallásos érzésű emberről megjegyezni, 
hogy a kurátorság mellett éveken keresztül községi 
főbíró is volt és ezidőszerint is egy helyi pénz­
intézetnek vezérigazgatója. Azonban bármily nagy 
is volt az elfoglaltsága, amennyire csak vissza­
emlékezhetünk, férfikora idején, ott volt és olt van 
ma is a templomban, nemcsak a vasár- és ünnep­
napi délelőtti és délutáni, hanem a szokásos hét­
köznapi istentiszteleten is napról-napra minden 
alkalommal. Vallásos buzgósága azonban nemcsak 
az imádkozásban és az istenháza szereteteken 
nyilvánult meg példaadó módon, hanem a jocsele­
kedetek gyakorlásában is. Nem volt olyan egyházi 
építkezés, amiből anyagi erejét felülhadó mérték­
ben ki ne vette volna részét. És mert a példáját 
szívesen követő, buzgó gyülekezet igen sok eset­
ben közönséges vasárnap sem fért már a templom­
ban, új templomépítési alapra, még a háborút 
megelőző időben, 5000 koronát (akkor több mint 
G hold föld árát) adományozott. A birtokrendezés 
során új paróchiális belsőséget vásároltatott, köz­
vetlenül a templom mellett, lelkészlakás építésére 
és az 1G60 négyszögöles telek vételárának egy- 
harmadát maga felajánlotta, a másik kétharmad- 
rész kifizetésére pedig báró Vay Miklós egyházi 
főgondnok és Szomjas Gusztáv e. m. gondno ’ 
urakat kérte fel és nyerte meg.

De nemcsak egyháznak és iskolának, hanem 
egyeseknek is, a segítő készség legmesszebb menu 
mértékéig volt támogatója. Hogy mi módon, amin ■

V)
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igazolására, jóleső emlékezések között, mondók­
éi1 két eseményt, mely közvetlenül engem, mint 
lelkipásztort érdekelt: A forradalom utáni időben, 
amikor legizzóbb volt az egyház elleni lázítás és 
a proletárdiktatúra beszüntette a lelkészi állam- 
se(Téiv. korpótlék és családi pótlék folyósítását, Béni 
József gondnok, a fele égem és hat gyermekem 
ni n cső, számol tevő családi pótlékot, kongnia és 
korpótlékkal együtt megszavaztatta részemre a pres­
bitériummal. És amikor a gyűlés után egyik pres­
biter aggodalmának adott kifejezést, hogy nem 
fog-ó ez ellen tiltakozni valamelyik tagja a gyüle­
kezetnek? Béni József gondnok így szólt: „Nem 
hiszem, de ha mégis volnának olyan egyháztagok, 
akik a presbitérium határozatát elleneznék, harminc 
ilven gazda embernek akkor sem lesz elviselhe­
tetlen teher a teljes lelkészi javadalom biztosítása.“ 
Nem került sor a próbatételre, mert a gyülekezet 
ellenvetés nélkül vállalta a presbitérium határoza­
tát. de tény, hogy ezzel a határozattal a lelkészi 
teljes javadalom, á legválságosabb időben is, bizto­
sítva volt.

A másik eset a földosztás idején történt, amikor 
minden munkás ember annyira el volt foglalva a 
maga földjének munkálásával, hogy pénzért sem 
tudtam embert kapni az őszi vetési munkálatok 
elvégzésére. Beszélgetés közben egy ízben azon 
aggodalomnak adtam kifejezést, hogy talán vételién 
marad a földem. Harmadnap reggel azzal köszönt 
be Béni József gondnok hozzám, hogy adjam ki 
a vetőmagot, mert 12 eke szánt és két vetőgép 
áll készen a vetésre, a lelkészi tagon. Es az ő 
buzdítására jólelkü egyháztagok egy nap alatt tel­
jesen ingyen elvégezték minden vetési munkámat.

Ilyen volt Béni József gondnok minden dolog­
ban. ahol jót tehetett. A község szegényei áldás 
közt emlegetik nevét, mert talán soha senkit el nem 
utasított, aki segítségért fordult bármiben hozzá. 
És csodálatos, hogy mennél több jót tett, annál 
jobban gyarapodott az anyagiakban is.

Nagyon kedves jellemvonása, hogy szívesen 
segített a más felekezeihez tartozó szegényeken is. 
És ünnepeltetése alkalmával mély hatást váltott 
ki a róm. kath. lelkész üdvözlő beszédének bizony­
ságtétele, amikor a kath. egyház lelkésze a ref. 
gondnok testvéri jóságáról beszélt. Méltán, mert, 
hogy egyet említsek, amikor kathólikus atyánkfiái 
harangot öntettek és haranglábra való fát pénzért 
sem tudtak venni a környéken, a református gond­
nok adott ingyen és az általa adományozott harang­
lábon áll ma is a róm. kath. egyház harangja.

Jól esik megérdemelt kitüntetése alkalmából 
a nyilvánosság előtt is emlékezni róla, inert élete 
példa is lehet sokak számára, mint aki szüntelen 
szeai előtt igyekezett tartani a krisztusi felhívást. 
„Ügy fényljék a ti világosságotok az emberek elolt, 
hogy mások is látván a ti cselekedeteiteket, dicsőít­
sék a ti mennyei Atyátokat!“

Tiszalök, 1929 május 11.
Bariba László,

esperes.

Egyházi törvényeink első 
törvénycikkéhez.

Az előkészítő bizottság szétküldte már egyhá­
zunk alkotmányának és szervezetének módosítására 
vonatkozó javaslatát. Engedtessék meg nekem, 
hogy laikus fővel, de egyházamat szerető szívvel 
hozzászóljak ebhez a nagyon fontos javaslathoz. 
Mert ha sokan a lelkészválasztásra és a belmisszióra 
vonatkozó részben látják is kulminálni mostani 
zsinatunk munkásságát, nem tagadható annak a 
véleménynek a jogosultsága sem, hogy végső elem­
zésben egyházi törvénykönyvünk összes rendel­
kezéseinek sikere az alkotmányra és szervezetre 
vonatkozó rész helyes megszerkesztésén és helyes 
alkalmazásán fordul meg. A mi egyházunkban min­
den indításnak áléiról, az egyháztagok egyetemétől 
kell kiindulni. A zsinat-presbiteri és az egyetemes 
papság elvéből kifolyólag demokratizmusunk abban 
nyilatkozik meg, hogy közvetve minden egyes 
egyháztagnak joga van hozzászólani ügyeink inté­
zéséhez.

Ha azonban elfogulatlanul vizsgáljuk a zsinat­
presbiteri elv gyakorlati megvalósulását, megállapít­
hatjuk, hogy a gyakorlati élet sokszor nem igazolja 
a szép elmélet követelményeit. A sok ok közül 
most csak egyre szeretném felhívni a figyelmet.

Egyházközségeink hivatalos képviselői és így 
az egyes egyházak közvéleményének hivatalos 
kifejezői, a presbitériumok, a legtöbb helyen nem 
az egyházközség egész egyetemének igazi képviselői. 
Bizonyítja ezt az, hogy presbiterválasztásokon az 
egyháztagok alig nehány percentje szokta leadni 
szavazatát. S bizony nagyon gyakran megesik, hogy 
ezek a szavazatok nem a legméltóbb egyháztagok, 
hanem egy szervezkedett csoport akaratát feje­
zik ki. így történhetik meg, hogy 10—20.000 lel­
ket számláló gyülekezeteinkben is sokszor csak 
nehány száz ember megbízottainak tekinthetők a 
presbiterek. Ez pedig igazán nem nevezhető zsinat- 
presbiteri elvnek. S az így kiküldött presbitérium 
nem is lehet az egész egyházközség akaratának 
hű kifejezője, határozataiért nem is tehető az egész
egvház felelőssé. .

Arra kellene tehát törekedni, hogy a presbi­
tériumok, egyetemes egyházunk emez alappillérei, 
mázán és hűen fejezzék ki a képviselt egyhazak 
akaratát. Ezt a célt többféle módon is meg lehetne 
valósítani.

Eoyik mód lenne az, hogy a választott tagok 
mellé megfelelő arányban virilisták és kinevezettek 
is kerülnének be a presbitériumokba. Ezáltal egy­
részt a legtöbb terhet viselők, másrészt az érde­
meik és képzettségűk folytán arravaló elemek is 
szóhoz jutnának az egyházi ügyek intézésénél. 
Ne mondjuk azt, hogy ez visszafejlődés lenne a 
mi demokratikus egyházszervezetünkben. Mert ha 
igazi demokráciát akarunk, akkor a demagógia 
érvényesülését is ki kell rekeszteni. Különben lát­
hatjuk, hogy a különböző állami törvények is 
kénytelenek ilyenféle módon védelmezni a demok­
ráciát a demagógiától.
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Másik mód lenne a lisztarendszerü szavazás 
alapján megállapított arányos képviseleti rendszer. 
Amelynek alapján pl. 300 leadott szavazat alapjan 
18 presbiter választása esetén a többség "200 szava­
zata 12 presbitert, a kisebbség 100 szavazata pedig 
6 presbitert küldene be képviselőül.

Elismerem, hogy mind a két módozat ellen 
lehet kifogásokat lenni. S akik a mai választási 
rendszer mellett foglalnak állást, azoknak is sok 
tekintetben védhető az álláspontjuk. De a mai 
rendszer mellett is lenne mód arra, hogy az 
egyházközség egész egyetemét igazán képviselő 
presbitériumot választassunk. Csak azt kellene 
kimondani, hogy a szavazás kötelező. Hozzá lehetne 
még esetleg tenni azt is, hogy a presbitérium 
tagjainak a száma függ a leadott szavazatok szá­
mától s hogy a nem szavazók bizonyos rendbír­
ságot tartoznak fizetni. Ilyen módon mégis csak 
inkább képviselné egyházát a választott presbi­
térium.

Szeghalom. Nagy Miklós.

Májusi gondolatok.
Isten a legnagyobb alkotó művész.
Figyelje csak meg valaki így májusban az 

erdőt. Figyelje meg ügy néhány száz lépés távol­
ságból, amikor öltözködik, amikor új ruhát vesz 
magára.

Mintha csak egv nagynevű festő dolgozna 
előttünk egy hatalmas tájképen. Minden napon több. 
üdébb színt lát az ember az erdő fáinak lombo­
zatán.

Azután jön a pompás hangverseny. A madarak 
énekelnek. Csattog a fülemile szakadatlanul. Ha az 
egyik elhagyja, rákezdi a másik. Szól a kakuk 
rejtelmesen. Kiált harmincat, halvanat, százat. 
Ahogy tetszik. Fütyül a rigó és búg a vadgalamb.

Sokszor, nagyon sokszor elhallgatom ezt a 
bájos muzsikát. Bizonyos zenei rythmus nyilvánul 
meg ilyenkor, különösen a vadgalamb búgásában. 
Akaratlanul is, remekül utánozza a harang kongá- 
sának mellék-búgását. Nagyszerűen leste el ezen 
hasonlóságot az erdő koncertjéből, a „Búsan szól 
a kecskeméti“ — nóta. előttem ismeretlen szerzője.

Kihallatszik a pusztára.
Öreg harang : Giling-galang.
Monostori zöld erdőben,
Sírva fakad a vadgalamb.

Vájjon nem arra emlékeztet-é bennünket, ez 
a néhány sor, hogy a vadgalamb búgása, a harang 
szavának hatását kelti fel lelkűnkben ?

De észrevette a vadgalamb búgásának meg­
ható zenei rythmusát más valaki is. Más valaki, 
aki nagy ellensége lehetett úgy a harangnak, mint 
a papnak és mindenféle eklézsiának.

Egy tenor hangú kőmíves-legénytől hallottam 
jó régen, építkezés alkalmával dalolni, a proletárok 
májusi dalát. Emlékszem ma is. amint az állvá­
nyon a maiteres kanalat forgatva énekelte: 

Proletárok egyesüljetek,
A levegő dallal van tele,
Énekelvén május dalokat ;
Mindnyájan testvérek vagyunk.

Ha valaki ennek a dalnak a melódiáját jól 
megfigyeli, azonnal észreveheti, hogy itt is utánozva 
lett a vadgalamb búgása. Sőt a munkások nagy 
ünnepe — mint tudjuk — az egész világon május 
elseje.

Vájjon mit jelent ez a tény?! Azt, hogy — 
szerintük legalább — a földi élet célja, a kéj s 
az élvezet.

S éppen ezért nincs mit félnie az emberiség­
nek, a marxismus hatalmától.

A földi élet célja ugyanis nem a kéj és nem 
az élvezet. Hiszen akkor Neró császár, no meg 
aztán Báthory Erzsébet lettek volna a világ leg­
boldogabb halandói, akikre a késő nemzedékek is 
irigykedve gondolhatnának. Holott úgy Neró császárt, 
mint Báthory Erzsébetet, nem annyira a boldog 
halandók, mint inkább az őrültek közé szokta 
számítani az utókor.

A kéj. az élvezet az emberiség illetve az 
ember életére nézve, csak méregcsepp csupán. 
S néha talán szükséges méregcsepp.

De mégis mi, a kéjnek, az élvezetnek bálvá­
nyát nem tisztelhetjük, nem imádhatjuk.

S amig néha napján, így tűnődöm májusban az 
erdőszélén itten-otlan harangszó üti meg fülemet. 
A környékbeli róm. kalh. egyház harangjai szólal­
nak meg kedvesen, mélabúsan. Májusi „ájtatosság“ 
van a templomban. Zsolozsmák zengenek Mária 
oltára körül.

Ilyenkor, mint egyszerű református lelkipász­
tornak mindig eszembejut a saját egyházi életünk.

Nálunk ma is, régebben is, mindig két pártra 
oszlott és oszlik a gondolkozó lelkek tömege. 
Az egyik párt, a puritán emberek pártja; a másik 
párt, amaz örökké reformokat sürgető emberek 
pártja.

Vannak közöttünk egynémely atyafiak, akik 
ha tehetnék, már holnap életbeléptetnék — még­
pedig fegyelmi felelősség terhe alatt, — a búza­
szentelést és a májusi áj tatosságot. Vannak, akik 
roppant szeretnének közöttünk reformátoroskodni; 
akik azt mondják, hogy nagyon zord emberek 
vagyunk mi reformátusok, akiket még a május 
ragyogó szépsége sem képes vallásos extázisba 
hozni.

Azt azonban a világért sem akarják észrevenni 
a mi kedves atyánkfiái, hogy voltaképen két szélső­
ség közé helyezett bennünket, a világtörténelem 
örök intézője, az Örökkévaló Isten. A szocialisták 
tábora ugyanis ünneppé avatja a május havának 
mindjárt a legelső napját. A római katholilms egy­
ház pedig, valóságos kivételes istentiszteleteket tart 
e hónap folyamán. Mi képviseljük tehát a középutat, 
eme két szélsőség között.

De hát hogyan ? — kérdezhetitek sokan. Hát 
a reformátoroknak nem volt szívük, érzékük a 
természet szépsége, pompája, lenyűgöző hatalma 
iránt? Hát Luthert és Kálvint annak idején, nem 
hatotta meg egy-egy ragyogó májusnak a szépsége?

Kétségtelenül hatással volt reájuk is a ter­
mészet pompája. Hiszen emberek voltak ők is. Sőt 
Luther határozott művészi temperamentum volt. 
Tréfás, kedélyes ember. Értett a zenéhez is. Az Lrős
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vánmk nekünk az Isten“ szerzője világraszóló nagy 
költő és nagy művész volt.

Hát akkor miért nem avatták ők is mintegy 
ünnepnapokká, az esztendő legbájosabb hónapját?

Azért, mert önzetlenek voltak. Igazi bibliai 
nagy lelkek. Krisztus élete, példája lebegett előttük, 
aki annyira önzetlen volt, bogy a saját életét is 
odaadta áldozatul érettünk gyarló vétkes, bűnös 
emberekért.

Luther és Kálvin még a természet pompá­
jának hatalmával sem akarták lenyűgözni az em­
beri lelkeket. Ellenségei voltak a szolgaságnak, 
mindenféle rabságnak, a lelki élet terén.

Óh bizony szép, bájos hónap, a május. Tün­
döklő, ragyogó hónap. Hatásokat, gondolatokat vált 
ki, mindnyájunk leikéből.

Óh bárcsak észrevennünk mindnyájan, a május­
nak eme tündöklő perceiben, óráiban, napjaiban, 
miszerint azon az úton, amelyen mi járunk, nagy 
lelkek, óriási szellemek jártak annak idején. Ne külő- 
férezzünk, ne kacsintgassunk mi se jobbra, se 
balra. Csak járjunk mi a régi ösvényen, a régi 
hűséggel, a régi kitartással.

Ezek a bűbájos, ragyogó napok értessék meg 
velünk azt a ma már sokszor hangoztatott, de 
sokunk által kevésbbé átgondolt és átérzett nagy 
igazságot: Reformátusnak lenni nagy hivatás, Isten­
től rendelt szent hivatás.

Baráti Imre.

Halottainak
Gál Lajos debreceni theologus, életének 23-ik 

évében május hó 6-án Rinyaszentkírályon elhunyt.
Özv. Trócsányl Bertalaone szül. Radacsy 

Juliánná május hó 8-án 77 éves korában elhunyt. 
A megboldogult édesanyja volt dr. Irócsanyi Dezső 
pápai gimnáziumi tanárnak.

Özv. Bőgős LajOSüé szül. Kun Anna, a meg­
szűnt nagyváradi református tanítónőképzo intézet­
nek volt tanárnője, a református leányinternátus vol 
igazgatónője május 7-én hosszas szenvedés után
elhunyt.

Áldott legyen emlékezetük .

Különfélék
Boldog pünkösdi ünnepeket kívánunk lapunk 

előfizetőinek és barátainak.
A speyerl birodalmi gyűlés emlékezetére 

rendezendő 400 éves jubiláris ünnepre, nreiyne' 
főszónoka Baltazár Dezső püspök, zsinati elnök, 
csütörtök reggel indult el a nagyobbszamu magyar 
küldöttség, kiknek soraiban ott láttuk Gcduly 
Henrik evangélikus püspököt, Csikesz Sam or, va y 
Kálmán debreceni, Kiss Jenő soproni egye e 
tanárokat, Incze Gábor budapesti \ a as an 
a küldöttség titkárát, Juhasz László, Sípos , ozs , 
Harsányi Pál, Farkas István espereseket, Piskotny 
Ferenc törvényszéki tanácselnököt, Ziermann aj

kormányfőtanácsost, Paulik János, Duszik Lajos 
evangélikus, Hajdú Gyula, Futó András. Hetessy 
Kálmán, Baja Mihály, Molnár Zoltán, Szabó Imre, 
Vargha Kálmán, Pungur Béla, Görömbey Péter 
református lelkészeket és Veress Jenőt a Ludovika 
Akadémia tanárát. Baltazár püspök Kovács J. 
István, Benedek Zsolt, Gaál Endre nv. államtitkár 
társaságában egy nappal később, pénteken indult el.

A Debreceni Református Kollégium Diák- 
szövetsége. A szövetség, mióta a belügyminiszter 
az alapszabályait megerősítette, teljes erővel látott 
neki feladata megvalósításának. A havonként tartani 
szokott, rendkívül kedélyes, meghitt, de egyúttal 
tartalmas és tanulságos összejöveteleken kívül most 
különösen a június hó G-án, csütörtökön tartandó 
közgyűlésének előkészítésével foglalkozik. A köz­
gyűlést a kollégium múltjának és jelenének meg­
felelő környezetben és mozzanatok mellett óhajtja 
megtartani s ily módon tenni feledhetetlenné. A köz­
gyűlés alkalmával kívánja a különböző tanuló- 
társi találkozókat is tartatni s e célból kéri e talál­
kozó rendezőit, hogy ilyen értelemben legyenek 
szívesek a találkozót összehívni. Remélhető, hogy 
10, 20, 25, 30, 40. sőt 50 éves érettségi, akadé­
miai és tanítóképző-intézeti végzettségi találkozók 
szép számmal lesznek s nagy mértékben fogják 
emelni a közgyűlés jelentőségét és növelni az azon 
résztvevők számát. A közgyűlés alkalmával nagyobb 
szabású előadást is tervez az egyesület szintén a 
kollégium múltjának és jelenének megfelelő keret­
ben és országos hírű, nagynevű tanítványainak 
szereplésével. A diákszövetség legtöbb tagja papok­
ból és tanítókból áll, azért tette a választmány a 
közgyűlés idejét hétköznapra, hogy ezek is minél 
nagyobb számban jelenhessenek meg. A szövetség 
tagjainak toborzása és fiókjainak megalakítása is 
folyamatban van. Remélhetőleg a tagok száma 
eléri legalább is a 2000-ct, noha a választmány
3000-re is számít. . , .

45 évi lelkész! működés után május hu l en 
vált meg Szügyi Dániel református lelkész a déva- 
vánvai református egyházközségtől, midőn hosszú 
munkában és sikerekben gazdag szolgálata után, 
74 éves korában nyugalomba vonult. Április hó 
utolsó vasárnapján istentisztelet keretében búcsú­
zott el gyülekezetétől, amidőn az általa építtetett 
hatalmas templomot teljesen betöltötték a község 
vezetői, az elöljáróság, az erkölcsi testületek és a 
hívek serege. Istentisztelet után a presbitérium, 
községi elöljáróság, a protestáns nőegylet és leány- 
eayiet, a társadalmi egyesületek tisztelgő küldött­
ségei és a tanítótestület jelentek meg a nyuga­
lomba vonuló lelkész előtt, ki 45 évi működési 
ideje alatt gyönyörű templomot, 15 tantermes isko­
lát, bérházat építtetett, s ki református egyház 
hagyományait megbecsülő, de az idők által meg­
kívánt újítások elől cl nem zárkózó bölcs mér­
sékletével egyházának elöhaladását úgy szellemié •- 
ben, mint anyagiakban teljes mértékben sikeresen 
szolgálta. Adja Isten, hogy a hűséges szolga Iura­
dalmai után élvezze a jól megérdemelt nyugalma..

A Kossuth-uccai egyházrész bibliaköre jól 
sikerült összejövetelt rendezett május hó lóén
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d. u. 5 órakor a Dóczi-intézet nagytermében. Imád­
kozott Madar Zoltán segéd lelkész, bibliát magyará­
zott Magyar Bertalan segédlelkész.

Debreceni legátusok lettek a pünkösdi szent 
ünnepekre Szabó Jenő. Szabó Zoltán. Kulcsúi 
Ferenc, Nagv Lajos. Nagy József hittanhallgatok.

A mesteruccai cgyházrósz bibliakörei áldozó­
csütörtök' n az egyházrész mcgkonlirmalt növen­
dékei részére szere tel vendégséget rendeztek.

Adományozás. A hermánszegi református 
egyház volt gondnoka: Kanyó György és neje 
I fád ni Ida, 18 éves Ilona leányuk tragikus elvesz­
tése alkalmából anynszentegyházunkal egy darab, 
munkás, gyönyörű szép varróttas úrasztali térítővel 
és egy darab, magyar koronával díszített, szintén 
varruttas. keresztelő edényekre használható, ki ebb 
téri tővel ajándékozták meg. Bánatos szivüket vigasz­
talja meg az egek Ura! A jószívű adakozókat sze­
reti az Isten. A jótéteményben soha meg ne res­
tüljünk. . . ..

A debreceni református gimnázium „Lm 
cserkészcsapata népes szülői értekezletet tartott e 
hó 14-én. a gimnázium tanácstermében, ahol 
Korúvá Sándor tanár, a csapat parancsnoka a nyári 
bükki" táborozás feltételeit ismertette a legapróbb 
részletekre is kiterjedve.

A Templomegyesület Hitvédelmi Szakosztálya 
május hó 11-cn. délután o órakor a Kollegium 
dísztermében jói sikerült összejövetelt rendezett. 
Előadást Nagy István beimi-sziui lelkész tartott a 
külmisszióról.

A debreceni református tanítóképző-intézet
32 növendéke dr. Kesédi István és Szemes Károly 
tanárok kíséretében tanulmányútra ment a liükk- 
hegységbe. Útirányuk Debrecen, Miskolc. Diósgyőr, 
Lillafüred és fel a Blikkbe. Onnan Putnokon át 
Aggtelekre mennek, hol megtekintik a világhírű 
cseppkő barlangot. Másik szép úton Egerbe men­
nek, Tiszafürednél megtekintik a nagy magyar 
folyót, a Tiszát. A Hortobágyon egy napot töltenek 
és hét napi tanulmányozás után visszatérnek 
Debrecenbe.

A Sárospataki Főiskolai Kórus és a Debre­
ceni Kollégiumi Kántus május hó 11-én tarkóink 
dísz-hangversenyüket Debrecenben az Arany-Bika 
dísztermében igen szép számú, előkelő közönség 
részvételével. A hatalmas, gazdag műsort a refor­
mátus főgimnázium zenekarának szép játéka nyitotta 
meg. mely után dr. Szentpéteri Kun Béla egye­
temi tanár, a Kántus, felügyelőtanára mondott 
megnyitóbeszédet. A . Kórus" és a Kantus három­
három darabbal vettek részt a versenyben. Ez a 
verseny s a teljesítmény teljes mértékben meg­
felelt mindkét részről a hozzá fűzött váradalmaknak. 
Boldogan hallgattuk gyönyörű énekeiket, melyek 
tanáraik művészi felkészültségéről, tagjaik odadó, 
buzgó, lelkes munkájukról lettek tanúbizonyságot. 
A két énekkar énekszámai mellett ki keli emelni 
a Vegyeskar gyönyörű énekét. Vargha Ferenc por­
csal mái lelkész a tőle megszokott finomsággal mély 
átérzéssei énekelt. Nagygyörgy Sándor szenior 
dalai is kedvesek, színesek voltak. Buchwald Béla 
theologus komoly szavalata mélyen átérzett. nemes

előadású volt, Solymosi József hitoktató lelkész 
vű'szavalata szellemes, aranyhumorban bővölködött.
A'művészi műsort a két énekkar együttesse fejezte 
be. Amikor örömmel dicsérjük meg ltjaink nagy­
szerű teljesítményét, a szereplők művészi készsé­
gét ugyanakkor a legnagyobb elismei éssel adó­
zunk 5! Szűcs Ferenc sárospataki, Szigethy Gyula 
debreceni főiskolai énektanáioknak buzgó munkáju­
kéit. mely lehetővé teile, hogy a két énekkar a nemes 
versenyben kifogástalanul megállja a helyét és 
egyaránt méltó legyen a pálmára. Este 10 órakor 
a Nagyerdei Vígadóban jól sikerült táncmulatságot 
rendezett a két énekkar. X asarnap délben közebéd 
volt, mely után a délutáni vonattal a Kórus tagjai 
a legjobb hangulatban kedves emlékkel tértek
vissza Patakra. .

Az első konferencia Balalonszárszon a gyö­
nyörűen parkírozott táborban a főiskolás link részére 
lesz a következő programmal: Heggel! Biblia- 
tanulmányozás tárgya. Az Imádság. Délelőtti elő­
adások : A modern ember idegélete, A beteg tár­
sadalom. Forrongó Európa, A kálvinizmus világ­
missziója. Délután eszmecsere a délelőtti tárgyak­
ról. Tábortűznél: Afrika hőse, India hőse, Kína 
hőse, Ha hazamegyünk ... Részvételi díj 13 pengő, 
melyben öt napi teljes ellátás, szállás és vasúti 
igazolványok ára foglaltatik. A konferencia időpontja 
július 2—7. Jelentkezni lehet június 22-ig. Kiváló 
előadók nevét a jövő számban közöljük. Jelentkezni 
lehet e címen: Magyar Református Diákok Soli 
Deo Gloria Szövetsége, Budapest, IX., Kalvin-tér 7.
II. ló. . „ .

Két református ifjúsági konferencia. Május 
ti. és 12. között ment végbe Rákospalotán az ottani 
egyesület buzgó tagjainak rendezésével szép 
és gazdag programúi keretében 6 budapesti és 
budapestkörnyéki Keresztyén Ifjúsági Egyesület kon­
ferenciája, melyen 100 ijtú vett részt. A gazdag 
programul csak egy-két érdekes számát említjük: 
Bibliakör, ünnepi istentisztelet, szórakoztató játé­
kok. előadások, mintaösszejövetel, eszmecserek, 
közös ebéd, tábortűz. Május 12-én, Putnokon pedig 
25 borsod megyei református gyülekezetből jött össze 
kli. 300 ifjú s vettek részt egy nagyon áldott kon 
ferencián. A konferencia ünnepélyes Istentisztelettel 
kezdődött, a gyönyörűen feldíszített templomban, 
melynek falán ott égtek a református ifjú-ági munka 
jelszavának nagy piros betűi: „Teremtsük újjá a 
református egyházat az ifjúságon keresztül“. Liana 
két előadás hangzott el, közös ebéd, mintaössze- 
jövctel s az amerikai ifjúsági munkáról mozgóidul 
bemutatása következett és templomi ünnepély zári t 
be a gazdag napot.

k pápai theologla tanári kara és ifjúsága
május 6-án jól sikerült szeretetvendégségel tartott.

A Magyar Evangéliumi Keresztyén Diák-
szövetség több vidéki városban sajtó-estéket rendez.

Pécsen május 5-én egésznapos leánykonferen­
cia volt.

A losonci leánykor jólsikerült templomi 
ünnepélyt rendezett április hó 21-én.

Közös lelkészt és tanítói értekezletet tar­
tott Sellyén a sellye vidéki lelkészi kör.
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A losonci reformálás theologian huszonkét 
thcologus végzi be tanulmányait ez év májusában.

A beretkei árvaház érdekében tiácsy Gyula 
lelkész több gyülekezetét végig látogatott. A gyűj­
tést a felvidéki gyülekezetek mindenütt szívesen 
fogadták s szívesen adakoztak az árvaház céljaira.

A Református Figyelő szerkesztősége május 
hó 12-én este fél hét órakor régi országházban 
sajtó-estélyt rendezett.

A hódmezővásárhely-kutasi egyházrész fenn­
állásának 30 éves jubilleuma alkalmával a Hit és 
Szolgálat május 15—16. napjain, a környékbeli 
gyülekezetek bevonásával református napokat tartott.

Gyülekezeti ház építését mondotta ki a kis­
kunhalasi presbitérium.

A szepsi-i gyülekezet lelkészi állásába Csáji 
Pál új lelkészt lélekemelő ünnep keretében 
iktatta be Lengyel József egyházmegyei főjegyző.

A református földmíves ifjúsági munkára az 
Egyetemes Konvent a maga részéről 600 pengő 
támogatást szavazott meg. Továbbá kb. 200 persely 
van már kézben a földmíves ifjúsági munka javára 
buzgón gyűjtve országszerte.

Főiskolás leánykoníerencia Faddon. Június 
24—29. között a Duna partján fekvő faddi gyüle­
kezetben főiskolás református leányok részére igen 
gazdag programmal konferencia lesz, amelynek 
részvételi díja mindössze 9 pengő. A jelentke­
zők fél árú jeggyel utaznak úgy vonaton Buda­
pestig, mint hajón Faddig. A konferencia programmja 
a következő: Reggeli Bibliatanulmányozás: Az úr­
vacsora. A hitetlenség életfilozófiája. Református 
m ik életművészete a múltban. A nő képe a modern 
irodalomban. A kálvinista életfilozófia. A dolgozó 
nő társadalmi problémái. A református nő nemzeti 
hivatása. A református nő szociális missziója. Az 
esti tábortüzeknél áhítatok: Evezz a mélyre, Sza­
kadozik a háló, A kútnál. Az előadók neveit a 
következő alkalommal közöljük. Résztvehet minden 
főiskolás leány és a középiskolák utolsó évfolyamá­
nak növendékei. Jelentkezni lehet június 15-ig 
e címen: Magyar Református Diákok Soli Deo 
Gloria Szövetsége. Budapest, IX., Kálvin-tér 7., II. 15.

A Szegedi Lorántffy Zsuzsanna Egyesület 
május 10 én összejövetelt rendezett. Előadást Laky 
Zsigmondné tartott. .

A mezőörsi gyülekezet új lelkészét, Vikár 
Zoltánt, május 5-én iktatták be állásába.

A Kiskunhalasi Református Nöszövetseg 
a konfirmándusok részére május 5-én délután a 
konfirmációi vizsga befejeztével szeretetvendégsé- 
cfQ[ rendezett.

A gyanta! gyülekezet 400.000 leu költséggel 
orgonát szerzett be. Az új orgona fel: vató-ünne- 
pélyén résztvett Sulyok István Királyhágómelleki 
püspök is. Az igét Kassai Béla, az elszakított nagy­
szalontai egyházmegye esperese hirdette.

A Keresztyén Család c. képes heti lap Tompa 
Mihály válogatott költeményeinek egy kötetét adja 
ajándékba előfizetőinek. , • ,,

A Szatmár Németi Református Énekkar 
május 20-án, pünkösd másodnapján ünnepli leim- 
állásának 30-ik évfordulóját.

A varból gyülekezet egyhangú meghívás 
útján Molnár Béla sajószentpéieri scgédlelkész! 
választotta meg.

Az ercsi református gyülekezet a nyár folya- 
mán hozzákezd temploma építéséhez.

Nyugalomba vonuló lelkészek. Baross Zol­
tán sukorói lelkész 1929 május 1-én nyugalomba 
vonult. Fábián Dénes kispesti lelkész pedig 1929 
július hó 1-én fog nyugalomba vonulni.

A külsősomogyi egyházmegye Palcsó László 
nágoesi lelkészt egyházmegyei tanácsbíróvá válasz 
tolta

A Theológusi Szövetség ezidei konferenciája 
június hó 23—26. napjain Foton lesz. A konferen­
ciát a budapesti theológia ifjúsága rendezi. A deb­
receni theológusok egy előadással és egy biblia- 
magyarázattal vesznek részt.

A szatmári református leánygimnázium 
igazgatójává az intézet igazgatótanácsa Bakcsy 
Domokosnét választotta meg.

A felsőborsodi egyházmegye tavaszi köz­
gyűlését május hó 23-án Miskolcon tartja.

A szerkesztésért és kiadásért felelős a laptulaidonos:
Dr. KUN BÉLA.

Hivatalos értesítés.
A tiszántúli református egyházkerület püspökétől. 

1497—1929. szám.
Körlevél

a nagyiiszleletü esperes urakhoz.
A Társadalmi Egyesületek Szövetsége (Tesz) 

elnökségének hozzám intézeti ama kérelmét) hogy 
a gyászos trianoni békeparancs törvénybe iktatá­
sának kilencedik évfordulója alkalmából rei dezendő 
revíziós gyűléssel kapcsolatban június hó — - A11 tar­
tandó gyászünnepély napján az összes harangok 
megszóllaltassanak és ugyanezen napon a prédiká­
ciókban megemlékezés történjék a nagy csapásról,
_ ajánlom az esperes urak és általuk az összes
lelkészek figyelmébe.

Atyafiságos szeretettel,
Debrecen, 1929. évi május hó 15.

Baltazár Dezső
püspök.

Pályázat.
A debreceni református kollégiumnak a deb­

receni tudományegyetemmel kapcsolatos tanárképző 
internálusában hal kedvezményes helyre pályázat 
birdeltetik. A tanárképző internátusi tagság lakás­
os élelmezés élvezetével jár. Évi ellátási díj leg- 
fellebb 140 pengő; igazolt szegénység esetében 
az ellátás ingyenes. Az esetleges egyetemi tandíjat 
a tanárképző fizeti. Az intézet tagjai a nyári szün­
időben külföldi tanulmányi segélyben részesülhetnek. 
A tanárképző internátusba olyan református valfasu 
kiváló tanulók vétetnek fel, akik most végzendő 
tanévben tesznek érettségi vizsgálatot és az egye-

■
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temen nyelvi vagy történelmi tanulmányokat kíván­
nak folytatni. A sajátkezűig írt folyamodványok 
a tanárképző intézet gondnokságához intézendok 
vs f. évi augusztus hó lő ig a református Kollé­
gium igazgatóságához Debrecenbe küldendők A 
föl vám ti ványhoz mellékelni kell az \., M.. MI. 
és Vili. osztókról szóló bizonyítványok és az 
érettségi bizonyítvány hiteles másolatát, a szüle­
tési anyakönyvi kivonatot, a szülök vagyoni állapo- 
tárói hatósági bizonyíványt, a tanári páhára alkal- 
másságról hatósági orvosi' bizonyítványt és válasz 
céljára egv megcímzett levelező-lapot. A folyamod­
ványban 'jelezni kell a folyamodó atyjának (gyám­
jának) nevét, polgári állását, lakáscímét, a szak­
tárgyakat, amelyeket a jelölt választani kíván és 
azt", hogy mily "fokú nyelvismeretei vannak. 

Debrecen. 1929. május 10.
Karai Sándor

református kollégiumi igazgató.

A tiszántúli református egyházkerület püspökétől
1475—1929”

Pályázat

a hevcsnagykunsági egyházmegyébe kebelezett nyug­
díjazás folytán megüresedett dévaványai rendes lel­
kész! állásra.

Javadalom . 1. Készpénz 360 a. kor. az egyház 
pénztárából évnegyedenként eiőleges részletekben.

2. Búza: 3840 liter évnegyedenként előlegcs 
részletekben. (30 métermázsa.)

3. Árpa: 3840 liter évnegyedenként előleges 
részletekben. (25'72 métermázsa.)

4. Fa : 3 öl kemény tűzifa a lelkészt lak ud­
varára szállítva.

5. Föld: 94 kát. hold 1553 D-öl szántó, ka­
száié'. legelő, kerti föld. melyből a dévaványai 
737. sz. betétnél a) 13 kát. hold 730 í_J öl a 8995/1 
helyrajzi szám alatti ingatlanban, b) 9 kai. hold 
1020 u öl a 6434/1 helyrajzi szám al_atti ingatlan­
ban c) 71 kát. hoki 215 lj-öI a 4i 44 4751-ig 
4752/1. 4752/2. 4753/1. 4753/2 helyrajzi szám 
alatti ingatlanban, d) 1188G-Ö1 kerti fold a 4122. 
4123 helyrajzi szám alatti ingatlanban van, melyet 
maga munkáltat, adóját s az utána járó közterhe­
ket” az egyház fizeti. A c) alatti- ingatlanból a 
Berettyó ürmén'esitő és belvízszabályozó társulat­
nak a" birtok északi oldalán elvonuló csatornája 
511 öl területű földet, ugyanazon csatorna gát- 
teste pedig 16(1 öl területű tőidet elvágott, a ne­
vezett társulat az előbbi elvágott területet tulajdon­
joggal. az utóbbit szolgalmi joggal saját nevére 
tefekkönyveztette az egyházkerület 218/1907. sz. 
engedélye alupjan.

0, Keresztelési, e-ketési. temetési stóla az 
egyházkerületi, egyházmegyei szabályzat értclmé- 
1 en s a fennálló törvényes gyakorlat szerint.

7. Természetben lakás és kert. A lakást és 
tartóz- kait tisztán, jókarban s használható állapot­
ban a szabályrendeletek értelmében az egyház 
tartja fenn.

Kötelességek: az egyházi törvényekben vannak
megállapítva. , ,

A megválasztott lelkész köteles presbiteri ha-
tározat értelmében saját költségén egy segédlel­
készt tartani. Ugyancsak köteles lesz az egyház- 
megyei beruházási szabályrendelet értelmében a 
nyugalombavonult lelkésznek kb. 600 P beruházási 
költséget megtéríteni, amit a szabályrendelet eilcl- 
mphrm kiküldendő bizottság log végérvényesen
megállapítani. . . .

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérvé­
nyek c hirdetmény megjelenésétől számított három 
héten belül, de legkésőbb június 9 esti b óráig 
adandók be Török Imre espereshez Kisujsza las, 
melyekhez a visszaküldéshez megfelelő postabélyeg
csatolandó. ..

Az állás a választás jogerőre emelkedése után
azonnal elfoglalandó lesz.

Debrecen, 1929 május 15.
Dr. Baltazár Dezső,

püspök.

Pályázati hirdetmény.
A hajdúnánási református reálgimnáziumnál 

1929. évi június 1-én betöltendő magyar-német, 
esetleg német-francia-szakos rendes (esetleg helyet­
tes) tanári állásra a szabályszerű illetményekkel 
ezennel pályázat hirdettetik.

Pályázhatnak olyan okleveles református tanár­
jelöltek, vagy már állásba levő tanárok, akik a 
magyar és német- vagy francia nyelvből közép 
iskolai tanári képesítést nyertek.

Pályázók a reálgimnázium igazgatótanácsához 
intézeti folyamodványukat, melyben életkoruk, val­
lásuk. családi állapotuk, magyar állampolgárságuk, 
hazafias érzésük és megbízhatóságuk, végzett tanul­
mányaik, tanári képesítésük, nyelvismereteik és 
esetleges eddigi szolgálatuk okmány okkal igazo 
landók, folyó évi május hó 30-ig az igazgatósághoz 
küldjék be.' Állást szeptember 1-én kell elfoglalni.

Kolozsvári Mihály, Márk Imre,
lelkész-elnök. igazgató.

Pályázati hirdetmény.
A szeghalmi ref. Peter András reálgimnázium 

pályázatot hirdet egy német szakos tanári állásra. 
Második szak lehet angol, latin vagy magyar. A 
pályázat eredménye szerint rendes vagy helyettes 
tanárt választ az igazgatótanács. Javadalmazna 
egyenlő a nem állami tanszemélyzet részére meg­
állapított javadalmazással. A kellően felszered kér­
vények 1929 június 10-ig adandók be az intézel 
igazgatóságához (Szeghalom, Békés megye). Pályáz­
hatnák protestáns vall ásó német szakos oklevelei 
középiskolai tanárok. Az állást 1929 szept. 1-én 
kell elfoglalni. Személyes bemutatkozás kőtelező.

Szeghalom, 1929 május 10.
Kardos József dr. Nagy Miklós

ig. tanácsi elnök. igazgató.
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Magyarország aranykoszorús mestere

SZLEZÁK LÁSZLÓ
harang- és ércöntőde, harangfelsze­

relés és haranglábgyár

BUDAPEST, VI., FRAN6EPÁN-U. 77. SZ.
§«? Telefon : Lipót 913-53. sz.

V-rKk«.

,<r fw k» ~‘J: *

A törökszentmiklósi 
reform;! tus egyház részére 

készült 1770 kgr.-mos harang.

Városi Takarék'
és Hitelintézet 
részvénytársaság
DEBRECEN, CSAPÓ UCCA 4*

ALAKULT: 1B73-BAN.

<£>

Összes saját tőke:
P 1.300,000

<$>

■ r

Az 1900. évi párisi világ- 
kiállításon díszoklevéllel, 
1921. és 1923. évi vasipari 
kiállításon aranyéremmel, 
az 1925. és 1920. évi kézmű­
ipari tárlaton kormánydísz­
oklevéllel, 1927. és 1928. évi 
budaoesti, székesfehérvári, 
szentesi és szombathelyi 
kiállításokon nagy arany­
éremmel kitüntetve.

Költségvetéssel díjmentesen 
szolgál.

Előnyös fizetési feltételek. 
Számos egyházi elismerölevél.

Legfinomabb bibliapapiron nyomva, 
igen finom és rendkívül Ízléses bőr­

kötésben 11x8 cm. nagyságban.
Pengő

Legfinomabb barna bőrkötésben, középen csinos arany-kehellyel.
valódi aranymetszéssel, dobozban..................................

Fekete, kigyópréselésü bőrben, fenti kivitelben.............................
,, bőr, kockázott selyempréseléssel, fenti kivitelben. . . .

Sötétkék bőr, csikós selyempréseléssel, fenti kivitelben . . . .
Szürke bagaria bőrben, az alsó balsarokban aranykalász-, szóliö- 

fiirt-dísszel, fent a jobb sarokban csinos aranykehellycl,
valódi aranymetszéssel, dobozban..................................

Fekete bagariabör, fenti minőségben............................. • • • •
Meggyszinü ecrassébör, fent csinos aranykehellycl, lent ieen mű­

vészies aryn-szalag díszítéssel, valódi aranymetszcssel,
dobozban................................................................................

Sárgaszinil ecrassébör, fenti kivitelben..........................................
Sötétlila ecrassébör, fenti kivitelben...............................................
Sötétbarna ecrassébör, fenti kivitelben..........................................
Sötétzöld ecrassébör, lenti kivitelben..........................................
Szürke ecrassébör, fenti kivitelben..............................................
Világosbarna ecrassébör, fenti kivitelben......................................
Sötétszürke, divatos batikolt bőrben, középen igen csinos arany-

keliellvel, valódi aranymetszéssel, dobozban.................
Sötétszürke bor, fenti minőségben es kivilolb. n .....................
Sötétzöld bőr, fenti minőségben és kivitelben ........
Világosdrapp kigyóbőr, rendkívül Ízléses és csinos kivik Ih n, kö­

zépen csinos aranykeb.llyel, valódi aranymetszéssel, do-
bozban .................................................................................

Sötétdrapp kigyóbőr, fenti kivitelben................. .... •
Szürke krokodilbőr, középen csinos aranyi;- hellyel, valódi aryn-

metszé>sel, dobozban. . ...................................................
Sötétbarna krokodilbőr, fenti kivitelben..........................................
Fekete, valódi fókabör. igen finom hajlítható fed-lhen, minden 

disz- és kehely nélkül, valódi arynmetszcssel
Sötétbarna, valódi fókabör, fenti kivitelben.................
Sötétbordó, valódi fókabör, fenti kivitelben.................

Konfirmációi ajándékul
Dr. Erdős Károly : Az én vallásom..............................
Uray Sándor ; Konfirmációi emlékkönyv.................
Konfirmációi emléklap, aranyozott, ötezinü nyomissal.
Konfirmációi emléklap, kékszinü nyomassa! ....
Konfirmációi emléklap, kétszínű, lus alak ....
Nagy István : Konfirmációi káté..............................
Ilahny János ; Konfirmációi kát.'.............................
Soltész János : Konfirmációi káté..............................

Kaphatók és megrendelhetők a

MÉLIUSZ“
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I KÖNYVKERESKEDÉSBEN
kölcsönöket. Foglalkozik a
banküzlet minden ágával Ferenc József-ut 26. sz. Telefon 2-70.
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vasnagykereskedése
Debrecen.

Alapította 1819-ben Sesztina Jánor.

Kitűnő tűtöképessésü magyar „Perpetuum“-kályhák.
Magyar gyártmányú zománc-edények, 

zsir-bödönök, disznóölő-kések, húsvágó-gépek. 
Telefon 6. és 15—48.

Kontsek Géza
K. R. T.

legjobb beszerzési 
forrás fűszer, csemege 
és borfélékben.

Debrecen, Kossuth-u. 15.

Belvárosi Takarékpénztár R.-T.
DEBRECENI FIÓKJA 
Piac-utca 53. (Hungárla-épület) 

Főintézel: Budapest, Apportéi-tér 5.
Foglalkozik a banküzlet minden ágával.

Telefon: Betéteket a legelőnyösebb feltételek Telefon:
9-52, 8-40. mellett kamatoztat. Hosszúlejáratú köl- 9-52, 8-40.

csönt folyósít házakra és földbirtokokra.

Magyar

i
1 Szerezzünk

1 takarékbetétkönyvet
Leszámítoló- és Péozvaitó-Bank 1 a Kölcsönös Segélyző Egyletnél!

debreceni fiókja
(Alapittatott az 1829-ik évben.) A szövetkezet a hété-

Telefonok:
leket legmagasabban 
kamatoztatja s a ka­
matot félévenkét a tő-

Bankosztály: 35 és 9-41 kéhez csatolja. Betét-
Áruosztály: 11-66 és 11-67 ként bármikor bármely

Debrecen, Piac-utca 26-28.
(Városi bérpalota)

összeg befizethető.

Legkisebb betét 1*— P.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.


